

bb.96. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órá-
tól zárásig:

p la

1976.szeptember 24.

- 90. magyar-brazil gazdasági tárgyalások jegyzőkönyvének aláírása
- 91. ősbemutató a miskolci színházban
- 92. színházi évadnyitó szegeden
- 93. a fáklyaláng bemutatója debrecenben
- 94. időjárásjelentés
- 95. a laoszi vendégek az állami népi együttes előadásán
- 96. hírjegyzék./mti/

-.-

20.55./p

-64-

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal
lakatos erzsébet

10 2110

M.T.I.

Szerkesztési és Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fehér u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008 / X

Belföldi hírek

1976. szeptember 25. szombat

bb 1. politikai plakátpályázat

ró fe pr bh hgy

1976. szeptember 25.

a képző- és iparművészeti lektorátus - a szakszervezetek országos tanácsával, a hazafias népfront országos tanácsával, a magyar kommunista ifjusági szövetséggel, a kossuth könyvkiadóval, az országos béketanáccsal, a magyar nők országos tanácsával, a kulturális minisztériummal, valamint a képzőművészek szövetségével egyetértésben - az 1977. év politikai eseményeiről és ünnepeiről - április 4, május 1., november 7. s augusztus 20. - történő megemlékezésekre plakátpályázatot hirdet.

a kiemelkedő ünnepek plakáttervein kívül három nagy témakörbe sorolható munkákkal nevezhetnek az érdeklődők. az ifjusági mozgalmunk életével kapcsolatos témakörben a forradalmi ifjusági napok, a kisz akcióprogramja, az ifjuság az v. öt éves tervért, az ifjuság és közművelődés, valamint az ifjuság és a tömegsport gondolatai várnak rajzos megfogalmazásra. a nemzetközi szolidaritás, a béke és barátság témaköre a ,, szolidaritás a chilei hazafiakkal,, , a ,,ii.szovjet-magyar ifjusági barátság fesztivál 1977,, ,, a xi. vit-kuba 1978,, , és az ,, antiimperialista szolidaritás, béke, barátság,, ,, a béke-barátsági hónap,, /május/, a nemzetközi nőnap, az ,, egyenlőség, fejlődés, béke,, , az anyák napja és a gyermeknap lehetséges plakát téma-terveit jelenti.

/folyt. köv./

- 1 -

10

bb 1. /politikai... folyt./ bh

gazdasági célkitűzéseink megvalósításáért a ,, közös ügyünk az ésszerű anyagtakarékosság,, a ,, valamennyiünk érdeke a hatékonyabb gazdálkodás,, illetve a ,, szocialista életmód általánossá válásának fő bázisai a szocialista brigádok,, című témákban lehet pályaterveket készíteni. a pályázaton hivatásos grafikusművészek, valamint a képzőművészeti főiskola és az iparművészeti főiskola alkalmazott grafikus hallgatói vehetnek részt.

a beküldés nyilvános és jelíges. a zárt borítékban helyezendő el a név és a cím, a borítékon és a pályaművön a jelígenek kell szerepelnie. a művészek minden, vagy bármely általuk választott témakörre egy-egy vagy több tervet is beadhatnak. pályázni lehet grafika- vagy fotótervekkel, diapozitív beküldése nem elegendő. a 70x50 cm-es pályamunkákat a képző- és iparművészeti lektorátus alkalmazott művészetek osztályára /budapest. 1. uri utca 54-56/ kell elküldeni 1976. november 15-én déli 12 óráig.

a pályaművek elbírálását a képző- és iparművészeti lektorátus végzi a kiíró szervek képviselőinek részvételével. a pályázat meghirdetői a kiemelkedő munkák díjazására témakörönként 10 ezer forintos i., 5000 forintos ii. és 3000 forintos iii. díjat ajánlanak fel, amelyek a megvalósításra kerülő plakátok szerzői díját nem tartalmazzák. amennyiben az egyes témakörökben nem érkeznek díjazásra alkalmas művek, a kiírók fenntartják a jogot a pályadíjak megosztására. a pályázattal kapcsolatos kérdésekkel a képző- és iparművészeti lektorátus általános művészeti osztályához lehet fordulni./mti/

bb 2. a kis balaton szerepe a balaton védelmében

vid kz bh hgy

1976. szeptember 25.

tudományos körökben és illetékes hivatalos fórumokon az utóbbi időben állandó téma lett a kis-balaton jövője. vissza kell állítani a kis-balaton eredeti szerepkörét, - ebben a kérdésben zömében egyetértettek a szakemberek. a várható biológiai, vízháztartásbeli és egyéb változások megítélése még vita tárgyát képezi.

az országos természetvédelmi hivatal a közelmúltban elkészítette tervét, amely az 1400 hektárra vonatkozó védettséget 8000 hektárra terjeszti ki. így a berek nagy része tájvédelmi körzetté válna.

/folyt. köv./

10

- 2 -

bb 2. /a kis balaton... folyt./ bh

a terv arra irányul, hogy megmaradjon a táj jellegzetes képe, valamennyi természeti értéke, érintetlen legyen a vízfelület, a mocsár, a nádas, a hozzá csatlakozó erdőkkel, rétekkel és fennmaradjanak a jellegzetes növényi társulások, az ott élő állatok. különösen fontos, hogy háborítatlan fészkelőhelyet kapjanak nagyobb körzetben a védett madarak. elő kívánják segíteni a vidéken honos, de már kiveszőben lévő háziállatfajták fenntartását is.

a védelem földrajzi kiterjesztése egyben biztosíték a vidék kulturális és néprajzi értékeinek megőrzésére is. a kis-balaton környezetvédelmi mintaterületté kívánják fejleszteni, amely alapvető szerepet kap a balaton vízminőségének védelmében.

a zala vízének a berekbe való bebocsátásával a nádas visszakapná víztisztító, szűrő szerepét, s egyben jó ivóhelyet is kínálna az egyre gyérülő halállománynak. erre vonatkozóan nemrégén terv készült a nyugatdunántuli vízügyi igazgatóságon.

a kutatók valamennyi körülmény figyelembe vételével dolgozzák ki a javaslatokat. a balatoni intéző bizottság javaslatot tett arra, hogy az országos természetvédelmi hivatal az országos vízügyi hivatallal együtt vizsgálja meg a kis-balaton jövőjét megszabó tervek megvalósításának lehetőségeit./mti/

-.-

bb 3. még az idén átadják - ujjáépítik a híres csornai vendégfogadót, a koronát

vid kz bh hgy

1976. szeptember 25. á

a rábaközi kisvárosban - csornán - híres vendégfogadó a korona. róla szól a ,, csornai koronára süt a nap,, című ismert rábaközi népdal is. a közismert beszálló vendéglő kedvelt mulatóhelye volt a vásárolóknak, a hansasági vadászoknak és régebben a betyároknak. az idő vasfoga alaposan megviselte az öreg épületet, s ezért néhány éve lebontották.

a rábaközben fogalommá vált vendégfogadó most ujjáépül, több mint 10 millió forintot költséggel. az új koronához már szálloda is tartozik. az egykori földszintes épület helyébe többszintes, a városképbe is jól beilleszkedő épület kerül. az új korona egyik disze lesz csorna építés alatt lévő városközpontjának és még az idén átadják rendeltetésének./mti/

10

- 3 -

bb 4. negyven részes sorozat a magyar humor és szatira történetéből - új vállalkozások a magyar rádió szórakoztató műsoraiban

i nn be pr bh hgy

1976. szeptember 25.

a magyar rádió irodalmi főosztályának gondozásában - a szórakoztató osztályon - egyszerre több új, igényes, eredeti sorozat készül. marton firgyes rendezésében megkezdik a magyar humor és szatira történetét felölelő 40 részes sorozat sugárzását, ami - túl a szórakoztatáson - hiánypótlónak is ígérkezik, hiszen irodalomtörténetünk mindmáig adós az egyik legjellegzetesebb magyar műfaj: a szatira és a humor multjának feldolgozásával. a kabaré rovat munkatársai saját adósságuknak értezték, hogy alkalmas módon bizonyítsák: legjelesebb íróinktól nemhogy idegen lett volna a humor, ott volt műveikben éppen úgy, mint a névtelen szerzők népi történeteiben, már a kezdet kezdetén is. az első adásban borsos, csipős, csufondáros népi élcek, történetek, rigmusok szólnak meg részben zenés formában a xiii., xiv. század tájáról. a műsor szerkesztője egészen a humor ősi forrásáig, a népköltészetig vezeti el a hallgatót. az irodalmi osztály, a dramaturgia és a szórakoztató osztály közös, három szezonra kiterjedő vállalkozása a budapesti művészeti hetek jegyében indul! október 24-én.

10
szeptember 25-től jelentkezik egy másik új sorozat is „istenek, megváltók, próféták”, címmel. zoltán péter: „hires történetek - nagy egyéniségek”, című műsora az idén ősztől ezen a címen folytatódik. a szerző ebben a vallástörténet egy-egy korszakát, egy-egy nagy egyéniségét idézi fel. mivel egy-egy hangjátékban minden lényeges gondolatot, életrajzi adatot, vallási tant elmondani nem lehet, az elhangzó adásokat ezúttal is beszélgetések egészítik ki. vallástörténészekkel, filozófusokkal, tudósokkal beszélget a szerkesztő minden életrajzi játék elhangzása után, azzal a reménnyel, hogy az eszmecsere választ ad a hallgató esetleges kérdéseire. elsőként echnatont mutatják be, majd egy hónap múlva mózesről hallhatnak az érdeklődők. a továbbiakban sor kerül zarathusztrára és az olymposz lakóira. 1977-januárjában buddha, februárban konfuciusz, majd jézus, mohamed és luther világa elevenedik meg a mikrofonok előtt. valamennyi műsort szombaton délelőtt 9 órától sugározzák a kossuth rádióban. /mti/

-. -

- 4 -

bb 5. 130 éves kézimunka mintakendő

vid kz bh hgy

1976. szeptember 25.

az utóbbi időben igen értékes tárgyakkal gyarapodott a vásárosnaményi beregi múzeum egyébként is gazdag kézimunkagyűjteménye. előkerült néhány olyan mintakendő, amely segítséget nyújt egyes kézimunka-minták, motívumok eredetének tisztázásához. régen, amikor a mintákat még nem rögzítették könyvekben, az asszonyok és lányok úgy igyekeztek megőrizni a nekik valahol megtetszett mintákat, motívumokat, hogy azokat egy vászonra varrták. egyik-másik ilyen mintakendőre 60-70 mintát is rávarrtak, hogy azokat később lemásolhassák. a mintakendőt az utódok is nagy tiszteletben tartották, mostanáig megőrizték. ennek köszönhető, hogy a múzeumnak sikerült egy olyan mintakendőt megszereznie, amely az 1846-os évszámot viseli. ugyanakkor előkerültek és a múzeum gyűjteményét gazdagítják olyan mintakendők is, amelyek egy családon belül három nemzedék mintáit őrzik. ezekre a kendőkre több mint 300 mintát varrtak rá egykori tulajdonosaik.

hogy milyen népszerű volt a kézimunkázás a beregben, tükröződik abból, hogy az 1870-es évektől kezdve a leányiskolákban is készítettek mintakendőt, amelyek egyben mutatják a varrás technikáját és a színváltozásokat is. a régebbi időkbeli származó minták készítéséhez még sok színt használtak. az 1800-as évek végén viszont már a piros és kék szín vált általánossá. a minták zöme keresztöltéses, de emellett egyéb szálszámolásos öltéseket is alkalmaztak. /mti/

-. -

bb 6. őskori bronz ékszerek - háromezer éves kincslelet a mecsekben

vid kz bh hgy

1976. szeptember 25.

pécstől nyugatra emelkedő jakabhegyen, ahol a kárpát-medence legnagyobb kiterjedésű vaskori települését tárják fel a régészek, páratlan értékű kincsleletre bukkantak a napokban. a vaskori földvár sáncának közelében - egy kimélyült erdei uton - cserép- és bronztöredék került a felszínre, ez vezette nyomra a szakembereket. egy hatalmas agyagedényben, amely az idők folyamán természetesen tönkrement a föld alatt, bronzból formált szerszámok, ékszerek és fegyverek tömegére bukkantak. a mecseki kincslelet korát hozzávetőlegesen háromezer évre becsülik. a kora vaskor küszöbén készülhettek, amikor a bronzművesség színvonala a csúcspontján volt a kárpát-medencében.

/folyt. köv./

- 5 -

10

bb 6. /őskori bronz.... folyt./ bh

az ásatást vezető maráz borbála régész véleménye szerint a közelben bronz-öntőműhely működhetett az őskorban. a további feltárás során, remélhetőleg, sikerül is megtalálni. a műhely tulajdonosa feltehetően ellenséges betörés miatti félelmében rejtette el a nagy értékű bronz anyagot. félelme nem lehetett alaptalan, hiszen - a jelek szerint - elpusztult a mester is és a műhely is, csupán a bronzkészlet maradt meg a föld alatt. s ennek köszönhető, hogy az őskori kincs most teljes egészében, érintetlenül és épségben jutott a régészek kezébe.

a bronztárgyak a pécsi janus panonius muzeumba kerültek. a restaurátorok munkája nyomán fokozatosan feltárul a kincslelet rendkívüli gazdagsága, csodálatos szépsége. a csaknem husz kiloyi lelet részben használati tárgyakat /kést, sarlót, fűrész, vésőt, horgot/ részben ékszereket /karkötőt, disztüt, csüngőt, gyűrűt/ és kisebb részben fegyvereket /lándzsákat, nyilhegyeket/, valamint rengeteg megmunkálendő bronzrögöt tartalmaz. kiváló technikával, mesteri ügyességgel, művészi ízléssel készültek a tárgyak. a háromezer évvel ezelőtt élt ötvösmester /készerei például a mai nők ízlését is kielégítették. a lelet tudományos feldolgozásra kerül, egy részét - a kincs legszebb darabjait - bemutatják majd a janus panonius muzeumban./mti/

--

bb 7. bkv-előkészületek a télre - segítik az ,, elsőteles,, járművezetőket

i don pr bh hgy

1976. szeptember 25.

a budapesti közlekedési vállalatnál már megtették az előkészületeket a téli hónapokra. a kidolgozott menetrend szerint hozzáfogtak a karbantartásokhoz, a szükséges munkálatok elvégzéséhez. egyebek között ellenőrzik a járművek ablaktörlőit, fék- és fűtőberendezéseit, felülvizsgálják a villanyváltókat, a különféle villamos- és hév-jelzőberendezéseket, a vonalak mentén felszerelt légkábeleket. ellenőrzik - szükség esetén újra cserélik - a hegyi utvonalakon közlekedő autóbuszok gumiköpenyeit.

„téliésítik,, a metró-szerelvényeket is; bezárják a vontatómotorok szellőzőnyílásait, ellenőrzik a thermoventillátorokat, a villamosfűtőtesteket, valamint azt, hogy jól zárnak-e a kocsiajtók és ablakok.

/folyt. köv./

1/b

- 6 -

bb 7. /bkv előkészületek folyt./ bh

a tömegközlekedés utvonalain rendbehozzák a járdaszigeteket, ahol szükséges javítják a közvilágítást és újrafestik a megkopott utburkolati jeleket. idén is elsőbbséget kapnak majd a hótakarítások során a tömegközlekedés utvonalai. megfelelő mennyiségű homokról és más sikosság elleni anyagról s természetesen a járművek fagyálló-folyadékkal való ellátásáról is gondoskodnak. a közlekedési dolgozók október 15-ig kapják meg téli egyenruhájukat.

a vállalatnál megszervezik az ,,elsőteles,, villamos-, hév- és autóbuszvezetők oktatását is. felhívják figyelmüket, mire kell majd fokozottan ügyelniük a téli időszakban. munkájukat a nagy gyakorlattal rendelkezők segítik. három műszakban dolgozik majd a diszpécsterszolgálat; a forgalomirányítók feladata lesz a budapesti tömegközlekedés zökkenő nélküli lebonyolításának megszervezése; a járműveket - a jelzések alapján - ők csoportosítják majd át egyik utvonallról a másikra./mti/

--

bb 8. xiv. századi épület maradványai kerültek elő mosonmagyaróvárott

vid kz bh hgy

1976. szeptember 25.

mosonmagyaróvár főutvonalán a Lenin uton, sortatarozás során az egyik lakóházban tizennegyedik századi épületmaradványokra bukkantak. a homlokzati részen megtalálták a két zárt erkélyt. hasonló lelet eddig nem került elő hazánkban. megmaradtak az eredeti nyílászárók is és a kibontott kapualjban tizenhatodik századi krétarajzot találtak.

az épületet az 1700-as években barokk formára építették át. a régi falakra két sor téglával ugynevezett köpenyt húztak. mai formáját a ház a múlt században kapta. az értékes épületet eredeti formájában állítják helyre és egyben kutatják keletkezésének történetét is. bizonyos jelek arra mutatnak, hogy 1354 körül róbert károly özvegyének erzsébet királynőnek tulajdonában volt a gazdag díszítésű középkori épületremek./mti/

--

1/b

- 7 -

bb 9. honvédelmi és sportnapok: járőrverseny, víziparádé, uttörők a munkásöröknél

i me gg pr bh hgy

1976. szeptember 25.

a fegyveres erők tiszteletére szeptember 25-től október 2-ig honvédelmi és sportnapokat tartanak pesterzsébeten és csepelen. a nagyszabású rendezvénysorozat szombaton reggel a kisz fiatalok járőrversenyével kezdődik. délután a csepeli hidfőnél a vízirendészet, a csepeli munkásör víziegység, a xx. kerületi uttörő vízflootta, a tűzoltóhajó és a könnyűbuvárok bemutatója lesz. este szabadtéri tánc a gubacsi lakótelepi sportpályán. a következő napok gazdag programjában szerepel uttörőjárőrverseny - amelynek során az uttörők felkeresik a munkásörséget - tábortűz, a fegyveres erőket köszöntő diszünnepség a csiliben, sportvetélkedő. október elsején csepelen a lenin szobor előtt a két kerület és a csepel művek ifjugárdistáinak fogadalomtétele. október 2-án a xx. kerületi volán pályán színes honvédelmi bemutatót tartanak a harci járművek, repülőgépmodellezők, a zrinyi miklós haditorna klub közreműködésével. a fiatalok honvédelmi ismereteit gyarapító rendezvények sora a csepel művek munkásörégységeinek harcgyakorlatával zárul. /mti/

--

- 8 -

bb. 10. hétfőn Lottójutalomorsolás, 1260 nyereménnyel

i/kf/s/rj ie la

1976. szeptember 25.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság hétfőn, a népstadion sajtótermében rendezi a Lottó szeptemberi jutalomorsolását. a húzáson a 38. játékhet szelvényei között összesen 1260 tárgyereményt sorsolnak ki. főnyeremények: négy zsiguli személygépkocsi, közülük egy lakókocsival és 5 000 forintos felszerelési utalvánnyal.

az igazgatóság összeállította a Lottósorsolások jövő havi menetrendjét. eszerint október elsején mórton, 8-án martfűn, 15-én kisteleken, 22-én diósjenőn, 29-én pedig bonyhádon húzzák a Lottó esedékes nyetrőszámait. /mti/

--

bb. 11. új üzem a nitrokémiánál

vid/kz/rj hgy

1976. szeptember 25.

a fűzfői nitrokémiánál ebben az évben kilenc- és félezer tonna növényvédőszerrel állítanak elő. a gyártási technológiák fejlesztése mellett mind nagyobb gondot fordítanak a hatóanyagok formázására, illetve késztermékké alakítására és csomagolására is. erre a célra új üzemeltetést vásároltak az nszk-beli alpin cégtől. a külföldi gépeket, berendezéseket már munkába állították és nagy hatékonysággal, a környezetet védve kezdték meg a növényvédőszerrel előállításának ezt a fontos folyamatát. /mti/

--

bb. 12. együttműködési megállapodás sárváron az üzemek és a tanács között

vid/kz/rj hgy

1976. szeptember 25.

a sárváron működő üzemek, vállalatok már eddig is számos tanujelét adták annak, hogy készek áldozni településük fejlesztéséért. a városi tanács megfelelően kamatoztatja is ezt a készséget. együttműködési megállapodást köt az üzemekkel, vállalatokkal, amelyben kölcsönösen elkötelezik egymást a különböző célfeladatok megoldására.

/folyt.köv./

7.42 rj

10.15

-9 -

bb. 12. / együttműködési... 1. folyt./rj

a megállapodások öt évre szólnak. ezek alapján többek között közösen utakat, gépkocsiparkolókat, játszóterket létesítenek. az üzemek jelentős összeggel járulnak hozzá az új óvoda építéséhez. a megállapodás kiterjed az üzemorvosi ellátás javítására, a lakásépítésre, az üzem környékének rendezésére és a különböző szolgáltatások közös vállalására.

a tanács jól jár, mert a megállapodásban szereplő munkák elvégzésével a város tovább szépül, gazdagszik, az üzemek, vállalatok szintén hasznos kötelezettségeket vállalnak, hisz első-sorban a dolgozók élvezik majd a munka gyümölcsét. /mti/

--

bb. 13. csaknem másfélszeresére növeli a paradicsom, a bab és a napraforgó terméshozamát - nagyhatású új szert állított elő a nevik

vid/kz/rj hgy

1976. szeptember 25.

a nehézszerkezet kutató intézet szakemberei új nagyhatású szert állítottak elő, amely segítségével a laboratórium és az üzemi kísérletek tapasztalatai szerint csaknem másfélszeresére növelhető a paradicsom, a bab és a napraforgó terméshozama. a neviról elnevezésű terméshozam fokozó anyag vizsgáztatását befejezték, s az eredmények egyértelműen jó tulajdonságait bizonyítják. a toxikológusok megállapították, hogy a növényekben 2-3 hét alatt teljesen lebomlik, a biológusok pedig azt tapasztalták, hogy első sorban a virágok kötődését teszi teljesebbé és ezáltal növeli a hozamot. a mezőgazdasági kísérletek szerint kipermetezhető levéltrágyával és növényvédőszerrel kombinálva is. különösen szembetűnő a napraforgó termésének növekedése, segítségével elérték ugyanis, hogy a tápanyagok ne csak a külső peremükön növeljék erőteljesre az olajtartalmu magvakat, hanem a napraforgó tányér teljes felületén. az új anyag hatásának tulajdonítható, hogy alkalmazásakor megszűnt a napraforgó tányérokon gyakori rothadás is. a neviról-ból rendkívül kis mennyiséget kell felhasználni. a szakemberek becsülése szerint a hazai igény alig 50-100 tonna. éppen ezért a viszonylag kis volumen gyártására, nehezen találnának partnert. a nevik most saját kísérleti üzemében rendezkedik be az értékes új anyag gyártására. /mti/

--

7.50 rj

ha 10.15

-10 -

bb. 14. a legkorszerűbb hazai szénbánya lesz - megkezdték a lejtakna építését - új/vágathajtó géppel ismerkednek a dolgozók

(szovjet)

vid/kz/rj hgy

1976. szeptember 25.

oroszlányon megkezdték az új márkushegyi bánya beruházását. bár eredetileg erre az évre csak a munkák előkészítését tervezték, a tervezés olyan jó ütemben haladt, hogy az építkezést is megkezdték. jelenleg mintegy 150-en dolgoznak a beruházáson. a mátraalji szénbányák dolgozói már átadták a vegyepszernak azt a területet, ahol a vasbetonszerkezetű lejtős aknát mélyítik majd le. mintegy 70 ezer köbméter földet emeltek ki. ez a talaj nagyon vízduz volt, és ezért csak 25 méteres mélységben lehet megkezdeni a hagyományos aknamélyítést.

a szállításra szolgáló lejtősakna kihajtásához magyarországon eddig még nem használt szovjet gyártmányú vágathajtó gép érkezett a szovjetunióból. az új jövészto-~~rakodó~~ gép már kiválóan vizsgázott a donyec-medencében és csehszlovákiában. az orosz-lányiak gépesítették a kiszolgálását is. most a felszínen egy szabályos föld alatti vágatot állítottak fel hozzá, és megkezdték mintegy 30 dolgozó -vájár, lakatos és villanyszerelő - kiképzését. úgy számítják, a berendezéssel két év alatt ki tudják hajtani majd az 1700 méter hosszú lejtősaknát. a hagyományos módszerrel ez 5-6 évet igényelt volna.

már helyszínen vannak az aknamélyítő vállalat dolgozói is, akik a szellőzéshez két, a személyszállításához egy függőleges aknát mélyítenek le. a jövő év elején újabb modern gépek érkeznek a szovjetunióból. az új üzem minden vonatkozásban az eddigi legkorszerűbb magyarországi szénbánya lesz. föld alatti gyárnak is nevezhető, hiszen a termelést, az anyag- és személyszállítást is teljes egészében gépesítik. a munkákat távvezérléssel, a diszpécser-központból irányítják majd, és innen hárítják el az esetleges veszélyeket is. így például automatikusan bekapcsolhatók lesznek a tűzvédelmi berendezések, a termelést, a szállítást ipari tv-kamerákon keresztül is figyelik, és a bánya saját számítógépe programozza majd be a különböző műveleteket.

az új üzemben ugyiszólván mindenhez fizikai munkától mentesülnek a bányászok, ugyanakkor minden eddiginél nagyobb biztonságban dolgozhatnak majd. természetesen a magas fokú gépesítéssel együtt rendkívül nagymértékben nő a termelékenység. az orosz-lányi bányák országos viszonylatban is nagyon jó termelékenységi mutatói itt négy-szeresére emelkednek.

/folyt.köv./

8.23 rj

ha 10.15

-11 -

bb. 14. / a legkorszerűbb... 1. folyt./rj

a 2.8 milliárd forint beruházását igénylő nagy, 18 négyzetkilométer kiterjedésű bányauzem a tervek szerint 1981-ben már évi 300 000 tonna szenet ad. 1986-ban, amikor teljesen befejezik a feltárását, 1 millió 680 ezer tonnára emelkedik éves termelése. ennek nagyságát jól mutatja, hogy az oroszlan-nyai bányák jelenleg összesen évi 2,4 millió tonna szenet küldenek felszínre. a márkushegyi szénvagyon 46 millió tonna, átlagos fűtőértéke 3650 kalória. /mti/

b. 17. elkészült a betanítóüzem

vid/rj pr

1976. szeptember 25.

hajdu-bihar megyében az v. ötéves terv egyik legnagyobb ipari beruházása lesz a beloiannisz híradástechnikai gyár debreceni gyár-egysége. az építkezés jelentős állomásához érkezett: átadták rendeltetésének a betanító üzemet, ahol szakembereket képeznek a crossbar rendszerű telefonközpontok készítéséhez, szereléséhez. tervszerűen épül a gyáregység fő létesítménye, a 12 000 négyzetméter alapterületű csarnok is. a program szerint az új üzemben 1978 elején kezdik meg a termelést. /mti/

bb. 15. rendőrségi hírek

gk/rj pr

1976. szeptember 25.

pécsett egy utkereszteződésben Lehr dezső 28 éves gépkocsi-vezető, pécsi lakos tehergépkocsival elgázolta sárközi józsefné 27 éves háztartásbeli, pécsi lakos gyalogost, aki egy gyermeket vitt a karján. a gázolás következtében az egy éves gyermek a helyszínen meghalt, sárközini pedig könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint: Lehr figyelmetlenül kanyarodott. a rendőrség őrizetbe vette.

/folyt.köv./

10.13.rj

-12 -

bb. 15. /rendőrségi... 1. folyt./rj

balotaszállás és öttömös községek között csernák tivadar 23 éves szerelő, balotaszállási lakos tehergépkocsival áttért az ut menetirány szerinti bal oldalára és elgázolta a vele szemben szabályosan közlekedő tóth sz. lajos 48 éves állami gazdasági dolgozó, pusztamérgesi lakos motorkerékpárost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset oka: csernák tivadar nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel és figyelmetlenül vezetett.

miskolcon egy autóbusz elgázolta lakatos béláné 78 éves nyugdíjas, miskolci lakos gyalogost, aki a helyszínen meghalt. a gyalogos figyelmetlenül közlekedett.

vác külterületén, a 2-es számú főútvonalon szabó gyula 34 éves anyagbeszerző, váci lakos tehergépkocsival áttért az ut menetirány szerinti bal oldalára, összeütközött egy vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsival. az összeütközés következtében szabó gyula olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítása után meghalt.

solt külterületén egy utkereszteződésben egy személygépkocsi elütötte gatti mátyás 64 éves nyugdíjas, solti lakos kerékpárost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset oka: a kerékpáros nem adta meg az elsőbbséget a táblával védett útvonalon közlekedő személygépkocsinak.

zalaegerszegen egy sorompóval ellátott vasuti átjáróban egy személyvonat halálra gázolta pataki ferenc 84 éves nyugdíjas, zalaegerszegi lakost. a baleset oka: az idős ember a vasuti sorompót megkerülve figyelmetlenül ment át a síneken.

nyiregyháza és ujfehértó között egy személyvonat halálra gázolta oláh sándorné 63 éves nyugdíjas, nyiregyházi lakost. a baleset okának vizsgálata folyik. /mti/

--

10.20 rj

-13 -

10.10.45

bb. 16. száz éves az acélgyári tűzoltó testület

vid/rj pr

1976. szeptember 25.

fennállásának századik esztendejét ünnepelte szombaton a salgótarjáni kohászati üzemek tűzoltó testülete. ebből az alkalomból a kohász művelődési központban tűzvédelmi kiállítás nyílt. amely bemutatja a száz éves testület történetét, tevékenységét, eredményeit. néhány adat: nemcsak a gyárban keletkezett tüzeseteket sikerült idejében megfékezni, de - az idén például - negyvenhat esetben nyújtottak segítséget az állami tűzoltóságnak erdőtüzek oltásában. a centenárium alkalmából ötvenhárom acélgyári tűzoltót jutalmaztak tűzbiztonsági éremmel és más kitüntetésekkel. /mti/

bb. 18. segítenek a diákok - nagyszüret az alföldön

vid/rj pr

1976. szeptember 25.

telnek a hordók az alföldi pincékben, szüretelnek a sík vidék több ezer hektáros szőlőültetvényein. a kiskunságban, ahol több mint 50 ezer hektár szőlő termését kell veszteség nélkül betakarítani, napok óta diákok ezrei segítkeznek. a csapadékos, párás idő sürgeti az érzékenyebb, vékonyabb héjú fajták szedését. a bajai állami gazdaság vaskuti kertészetében, az ezer hektáros szőlőültetvényen az irodai és más üzemágak dolgozói is szüretelnek. a hektáronként 200 mázsás termést adó oportó és a kékfrankos gyorsan rothad a párás időben, s így nem tűr halasztást a tőkék leszedése. az állami gazdaságok pincészetei naponta tízezer mázsa szőlő levét nyelik el, s telnek a kisüzem pincéi is. /mti/

10.40 rj

-14 -

bb. 19. kifut jános,

gk/rj pr

1976. szeptember 25.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje életének 62. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 30-án délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

/mti/

mszmp xiii. kerületi bizottsága
--

bb. 20. tízezer hektáron már földben a buza győr-sopron megyében

vid/rj pr

1976. szeptember 25.

nem volt szabadszombat győr-sopron megye mezőgazdasági üremeiben. mintegy ezer gép dolgozott a földeken, nagy erővel végezték a vetőszántást, az őszi mélyszántást, a buza és az őszi árpa vetését. a buza eddig 10 ezer hektáron került földbe a megyében. az őszi árpa vetése a 7800 hektáros területen a befejezéséhez közeledik.

néhány gazdaságban megkezdődött a kukorica betakarítása, s a cukorrépa szedését is megkezdték rábaközben és a petőházi cukorgyár környékén. a gazdaságok az istálló trágya hordását, s robbantásos terítését is végzik. a tervezett 28 ezer hektár területből 17 ezer hektárra már kihordták a trágyát. /mti/

--

bb. 21. az őszi termés betakarításán dolgoznak a gépek borsodban

vid/rj pr

1976. szeptember 25.

borsod megyében több mint 100 000 hektárról kell az őszi termést betakarítani, ezért a kedvező időjárást kihasználva, szombaton is nyújtott munkában dolgoztak a földeken. az elmúlt napokban már nem csak a szerencsi, hanem a hagyományosan kukorica termesztő alföldi jellegű dél-borsodi részeken is munkába álltak a kukorica kombájnok.

/folyt.köv./

11.30 rj

-15 -

bb. 21. / az őszi... 1. folyt./rj

az ország legészakibb szántóföldjein több mint 60 százalékban „rendszerben”, termelik ezt a fontos takarmánynövényt. a munkát úgy szervezték, hogy a korábbi csótörő-fosztógépekkel a tsz-ekben a tagság háztáji földjein takarítják be a kukoricát. a szárítókapacitást több mint 20 százalékkal növelték, így naponta több mint 1 500 tonna termény nedvességtartalmát tudják a megfelelő mértékre csökkenteni. a rendelkezésre álló gépi kapacitást figyelembe véve a megközelítőleg 58 000 hektárnyi termést egy hónap alatt tudják letörni.

naponta 80 hektárról szedik fel a burgonyát. a sajtó völgyében, valamint a burgonyatermesztésre legalkalmasabb bodrogközi részekben kora reggeltől alkonyatig dolgoznak a gépek, és a több mint 7.500 hektárnyi vetésterület mintegy 30 százalékaról szedték már fel a termést. a burgonyaszedésben segítenek a családtagok is.

a megye déli, alföldi jellegű vidéke, a mezőkövesdi, mezőcsáti járások után a lejtős területeken, az encsi, az ózdi járásokban is megkezdtek a napraforgó törését. a munka meggyorsítására azokon a táblákon, ahol a betakarítást géppel végzik, vegyszerrel lombtalanítják a táblákat. ezzel nemcsak a törést gyorsítják meg, de csökkentik a szemek nedvességtartalmát is.

vontatottan halad a cukorrépa szedése. a jelenlegi állapot szerint tavalyival csaknem azonos területen mintegy 260 vagonnal több répa termett. ennek felszedése nagyobb munkát igényel. a szedés meggyorsítására elsősorban a rendszerben vetett táblákon - a gépeket nyújtott műszakban üzemeltetik majd. /mti/

--

bb. 22. kiss károlynak,

gk/rj pr

1976. szeptember 25.

a szot üdülési és szanatóriumi főigazgatóság vezetőjének temetése szeptember 28-án 14.30 órakor lesz a farkas-réti temetőben. elvtársai, barátai és tisztelői 14 órától róhatják le kegyeletüket ravatalánál.

szakszervezetek országos tanácsa

/mti/

--

11.35 rj

-16 -

W

bb. 33. lázár györgy fogadta gerhard schüerert

tm/rj pr

1976. szeptember 25.

Lázár György, a minisztertanács elnöke szombaton hivatalában fogadta Gerhard Schüerert, a német demokratikus köztársaság minisztertanácsának elnökhelyettesét, az állami tervbizottság elnökét. a szívélyes, baráti légkörű eszmecserén részt vett Huszár István, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke. jelen volt Gerhard Reinert, a z ndk budapesti nagykövete. /mti/

--

bb. 24. fiatal képzőművészek kiállítása győrött

vid/rj pr

1976. szeptember 25.

a képzőművészeti alap és győr-sopron megye tanácsának kezdeményezésére újszerű pályázatot hirdettek meg az idén a fiatal képzőművészek számára. a pályázatra 56 alkotó küldött be festményeket, grafikákat, szobrokat és érmekeket: munkáikból a Győri Xantus János Múzeum rendezett kiállítást. a tárlatot a múzeum képtárában szombaton háry Béla, az mszmp győr-sopron megyei bizottságának első titkára nyitotta meg.

a pályázatot a képzőművészeti alap és győr-sopron megye tanácsa ezt követően minden évben megrendezi, újabb alkotási lehetőséget és bemutatási fórumot biztosítva a fiatal képzőművészeknek. /mti/

--

bb. 26. ritka dokumentum a hét műsorában

/ró/fe/rj pr

1976. szeptember 25.

ritka értékű dokumentum szerepel a hét szeptember 26-i műsorában: az L'Unita fesztiválról készült riportban elhangzik egy telefonbeszélgetés Luis Corvalánnal. a felvételt az olasz kommunista párt bocsátotta a magyar televízió rendelkezésére. az előzmények: az Olaszországban élő chilei hazafiak kezdeményezésére maurizio Valenzi nápolyi polgármester megkísérelte felhívni 60. születésnapján a tres Alamosi koncentrációs táborban fogvatartott Corvalánt, a chilei kommunista párt főtitkárát. a táborparancsnokkal, majd a chilei igazságügyminiszterrel folytatott öt órás telefonvita után végül is hatott a nemzetközi közvélemény és a nemzetközi sajtó reagálásával való fenyegetés és a beteg Corvalánt odahozták a telefonhoz. /mti/

--

11.43 rj
W 12.25

-17 -

bb. 25. befejezte ülését a nemzetközi jogszociológiai bizottság
vid/rj pr 1976. szeptember 25.

ötnapos tanácskozás után szombaton befejezte ülését a jog-
szociológiai bizottság balatonszéplakon. az európa husz or-
szágát képviselő szakemberek megvitatták a jogtudomány és a
jogszociológia viszonyát, megbeszéléseket folytattak a közös
kutatásokról, egyebek között arról a több éves nemzetközi
összehasonlító vizsgálatról, amely „helyi jogi rendszerek,, cim-
mel az unesco támogatásával kezdődik. /mti/
--

bb. 23. szüreti napok kezdődtek sopronban

vid/rj pr 1976. szeptember 25.

a német nemzetiségi néptáncfesztivállal szombaton megkezdőd-
tek a soproni szüreti napok. a hagyományos rendezvénysoro-
zat 9 napon át tart, s bővelkedik színes, látványos eseményekben.
az idei szüreti napok érdekessége, hogy eseményei nemcsak a szüret-
tel kapcsolatosak, gazdagodott a kulturális program is. ezt
jelzi, hogy a szüreti napok alkalmával vendégszerepel sopronban
az ndk-beli karl-marx-stadt-i színház társulata.

vasárnap rendezik meg a szüreti karnevált. győr-sopron megye
fuvószenekei is állandó szereplői lesznek a szüreti napoknak,
s több alkalommal adnak térzenét. az ausztriai fertő parti kis-
város, ruszt fuvószenekei is vendégszerepel sopronban a szüreti
napokon. /mti/
--

bb. 27. kiváló munkásörök és parancsnokok tanácskoztak békés-
csabán

vid/rj pr 1976. szeptember 25.

szombaton békéscsabán tartották meg megyei tanácskozásukat
a viharsarok kiváló munkásörői, munkásör parancsnokai.

a munkaértekezlet résztvevői hangsúlyozták: a testület megalakulá-
sának közelgő huszadik évfordulója előtt célszerű számba venni
az eddigi munkát, a fegyveres szolgálat további feladatainak jobb
ellátásának érdekében.
/folyt.köv./

11.47 rj

-18 -

bb. 27. /kiváló munkásörök... 1. folyt./rj

a felszólalók kiemelték, hogy a közel két évtized alatt számot-
tevően fejlődött a testület harckészsége, technikai felszerelt-
sége, és jelentős előrehaladást értek el a szocialista versenyeken
keresztül a kiképzési feladatok végrehajtásában, szélesedett az
önellenőrzés, a demokratizmus, sokan szóltak a feladatok elemzése
során az ifjuság hazafias, internacionalista nevelésének fontos-
ságáról. a termelésben, a munkahelyeken való helytállásról, a pél-
damutató munkavégzésről. /mti/
--

bb. 28. magyar együttműködés a nemzetközi postaszolgálat fejlesztésében - a szakosított ensz-intézmény delegációvezetőjének sajtó-
tájékoztatója

vt/sb/gk/rj pr 1976. szeptember 25.

az ensz szakosított intézménye, az egyetemes postaegyesület
/upu/ küldöttségének magyarországi megbeszéléseiről sajtótá-
jékoztatót tartott elutazása előtt szombaton m.i. sobhi, az upu
nemzetközi irodájának vezérigazgatója, a küldöttség vezetője.
többek között elmondotta, hogy a küldöttség magyarországi látogatá-
sa és megbeszéléseinek eredménye ezuttal is arról tanuskodik,
hogy magyarország az egyetemes postaegyesület alapításától, tehát
immár 102 éve aktívan részt vesz a nemzetközi szervezet munkájában.
1969 óta magyarország tagja az upu postai tanulmányozó tanácsá-
nak, és öt év alatt 17 műszaki és technikai fejlesztési tanulmány ki-
dolgozásában működött közre. jelenleg két fejlesztési téma össze-
foglalását intézi s ezen felül további tíz téma kidolgozásához nyújt
segítséget. a megbeszéléseken szóba került, hogy magyarország szak-
értők kiküldésével is segítséget nyújt a fejlődő országok postaszol-
gálatának fejlesztéséhez, s ezt a célt szolgálná budapesten
egy nemzetközi szakmai szeminárium megrendezése, továbbá a fejlődő
országokból érkezett szakemberek több hetes magyarországi tapasztal-
talatcseréje, tanulmányutja. a nemzetközi szervezet a postaszolgá-
latások megkönnyítése érdekében most különösen behatóan foglalkozik
a gépesítés megoldásának különböző lehetőségeivel, a konténeres
postaszállítással és - az automatikus levélfeldolgozás fontos fel-
tételként - a borítékok és bélyegek szabványosításával. /mti/
--

12.00 rj
He 12 37

-19 -

bb. 29. utlezárás a 70-es főúton

vid/rj pr

1976. szeptember 25.

a kpm fejr megyei közuti igazgatósága közli, hogy a 70-es főközlekedési utat az 53. kilométerénél, agárd határában október 1-től december 31-ig lezárja. az utlezárásra az agárdi gyalogos aluljáró építése miatt kerül sor. az utlezárás idején a 70-es főút forgalmát mindkét irányban terelőuttra irányítják. /mti/

--

bb. 30. huszezer vagon cukorrépa jugoszláviába

vid/rj pr

1976. szeptember 25.

a kaposvári cukorgyárban hétfő kezdődik a cukorrépa feldolgozása. a kampány érdekessége: a gyár huszezer vagon cukorrépat szállít jugoszláviába, naponta két irányvonalat viszi a földekről betakarított répat a szomszédos országba. az első kettő szombaton indult, az egyik osijek-be, a másik zsupanjába. ezt az tette szükségessé, hogy a jugoszláv gyárak kapacitása nagyobb, mint a kaposvárié, feldolgozásuk a minőség miatt időhöz kötött. az eladott répa áráért más fontos árut vásárolunk jugoszláviából. az irányvonaloknak december 20-ig kell elszállítani a 20 ezer vagon cukorrépat. /mti/

--

bb. 31. ifjusági találkozó a döbrönteai várromoknál

vid/rj pr

1976. szeptember 25.

a veszprém megyei ganna községben szombaton megkezdődött a bakonyalja és a pápai járás ifjuságának hagyományos találkozója. a közelgő fegyveres erők napja alkalmából rendezett találkozót a ganna klubkönyvtárban megyei uttörőtörténeti és honismereti tanácskozás vezette be, majd „gyermekvilág”, címmel kiállítást rendeztek.

a találkozó vasárnap a döbrönteai várünnepséggel folytatódik, amelyen látványos lovasverseny, ejtőernyős és műrepülőbemutató, valamint kulturális műsor szórakoztatja a résztvevőket. /mti/

--

-20 -

12.05 rj

He K. E.

bb. 32. forgalmas nyárutói vikend a balatonnál

vid/rj pr

1976. szeptember 25.

a balatonnál szombaton a hosszú ideig tartó hűvös, esős időjárást felváltó kellemes nyárutó ismét megélénkítette a vikendforgalmat.

ujból tizezrek népesítették be a tópart üdülőtelepeit és a gépjárművek tömegei töltötték meg a krándulóhelyek parkoló helyeit. a szállásnemenként változó, általában 20-tól 50 százalékig terjedő árkedvezményeket sokan vették igénybe a még nyitvatartó idényszállodákban, luxus-nyaralókban, faházakban és kis-motelekben. a turisták többsége azonban szüreti programra utazott a balaton vidékére és zömében magánnyaralókban tölti a hétvégét.

az elmúlt vikendnapokhoz képest háromszorta több külföldi vendéget fogadtak szombaton a tóparti üdülőtepeken. szombat délig 24 társasutazó csoportot - többségében osztrák és csehszlovák turistákat - fogadtak a danubius, a hungarhotels, és a pannónia vendéglátó vállalatok. /mti/

--

bb. 34. a bkv értesíti az utazóközönséget

gk/rj pr

1976. szeptember 25.

hogy szeptember 27-én 9 órától a 34-es és a 42-es jelzésű autóbuszokat a szentendrei úton végzendő csatornaépítés miatt a mozaik utca - leányfalu utca - reményi endre utca - szentendrei ut, tovább eredeti útvonalon közlekedtetik. megállót a leányfalu utca 5. számú ház előtt létesít.

szeptember 28-án üzemkezdettől a iv. kerületi bajcsy-zsilinszky úton végzendő vágányfelújítási munkák miatt a 12-es jelzésű villamosokat részben a marx tér és a 14-es villamos pozsonyi uti végállomás; részben újpest-rákospalota máv-állomás és rákospalota-dózsa györgy út között közlekedtetik. a pozsonyi ut és a máv-állomás között villamos viteldijjal közlekedő „k” jelzésű autóbusszokkal biztosítja az utazóközönség elszállítását. a vágányépítés ideje alatt a forgalom elől lezárják a bajcsy-zsilinszky utat, ezért a „k”, és a 20-as, 120-as jelzésű autóbuszok a tavasz utca - bán tiber utca - komját aladár utca-leibstücker mária utca-thököly ut, dózsa györgy ut; a 30-as, 130-as jelzésű autóbuszok a komját aladár utca - templom utca útvonalon közlekednek. /folyt.köv./

12.35 rj

Tb B³⁰

-21 -

bb. 34. / a bkv értesíti... 1. folyt./rj

a ,,k,, jelzésű autóbuszok a villamos megállóhelyeknél a terelt útvonalon mindkét irányban a józsef attila utca, a rezi k. utca, a thököly ut kereszteződésénél, a 20-as, 120-as, 30-as, 130-as jelzésű autóbuszok a józsef attila utcánál, a 20-as a pamutgyár utcában, a 30-as pedig a komját aladár utcában - bajcsy-zsilinszky ut kereszteződésénél létesített megállóhelyeken állnak meg. /mti/

.-

bb. 42. elutazott az iraki parasztküldöttség

k/sb/gk/rj pr

1976. szeptember 25.

az iraki parasztküldöttség hussein al-sayed jabbirmak, az iraki paraszt szövetség elnökének vezetésével szombaton elutazott hazánkba. a küldöttség budapesti megbeszéléseket folytatott a termelőszövetkezetek országos tanácsa és az iraki szövetség együttműködéséről, s megállapodtak a kapcsolatok legfontosabb kérdéseiben.

a ferihegyi repülőtéren moharos józsef, a tot elnökhelyettese bucsuztatta az iraki delegációt. ott volt dr. abduallah ismail al-bustani iraki nagykövet is. /mti/

.-

bb. 35. időjárásjelentés

rj pr

1976. szeptember 25.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 25-én, szombaton 13 órakor:

kellemes kiránduló idő

az atlanti óceán déli térsége fölött elhelyezkedő nagy kiterjedésű alacsony-nyomású légköri képződmény enyhe, nedves levegőt szállít európa nyugati részei fölé. ennek a ciklonnak egy peremciklona alakult ki az elmúlt 18 órában a német-lengyel alföld fölött. ezeken a területeken felhős, többfelé esős az idő. kontinensünk északi és északkeleti vidékein hideg sarkvidéki eredetű levegő áramlik ukrajna felé. a legmagasabb nappali hőmérséklet kelet- és dél Európában 2-4 fokkal alacsonyabb a sokévi átlagnál, máshol megegyezik azzal. a következő 36 órában a kárpát-medencében lényeges változás még nem várható.

/folyt.köv./

v12.45 rj

-22 -

1330

bb. 35. /időjárásjelentés... folyt./rj

hazánkban pénteken az ország északkeleti vidékeit kivéve - ahol az erős párásság és a zárt magas köd miatt a nap-sütés sem tudott érvényrejutni-változóan felhős volt az ég. általában 5-10 órán keresztül sütött a nap. a déli szél a dunántúlon időnként élénk volt. napközben eső sehol sem hullott. a hőmérséklet csúcserőke az északkeleti országrészben 15-17, máshol 17-22 fok között alakult. ma hajnalra 6-10 fokra hűlt le a levegő. hajnalban rövid ideig tartó gyenge eső esett az ország északi és északkeleti vidékein. a lehullott csapadék mennyisége azonban általában nem érte el a mérhető mennyiséget. a reggeli ködök feloszlása után délelőtti változóan felhős volt az ég. a hőmérséklet 11 órára keleten 14-17, nyugaton 17-20 fokra emelkedett.

budapesti pénteken a hőmérséklet napi középértéke 14.0 fok volt, a százéves átlagnál 1.0 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesti a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyedő.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős, párás idő. mérsékelt, napközben megélénkülő déli, délnyugati szél - hajnalban és reggel többfelé köd. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 17-22 fok között.

a duna budapestnél 236 cm
/mti/

.-

bb. 41. orvosokat avattak pécsen

vid/rj pr

1976. szeptember 25.

a pécsi orvostudományi egyetemen szombaton avatták orvosdoktorokká az 1975/76-os tanévben végzett hallgatókat. az aulában rendezett ünnepségen az egyetem tanácsa nevében dr. tigyi józsef rektor adta át a diplomákat, s fogadta doktorrá a 194 medikát és medikust. ez rekordot jelent az egyetem eddigi történetében, ennyi új orvos ugyanis még egyetlen évben sem hagyta el pécsen. a hallgatók közül kilencen „summa cum laude”, és kilencvenketten, cum laude, minősítéssel államvizsgáztak. a fiatal orvosok zöme a dunántúli falvakban és városokban kezdi meg gyógyító tevékenységét. /mti/

.-

12.45 rj

-23 -

1330

bb. 36. hős szovjet katonákra emlékeztek makón

vid/rj pr

1976. szeptember 25.

harminckét évvel ezelőtt, 1944. szeptemberének utolsó napjaiban számos hős szovjet katona áldozta életét maros menti városunk, makó felszabadításáért. azok, akiknek személyazonosságára akkor nem derült fény, jeltelen sírokba kerültek.

a közelmúltban makó első városparancsnokának, roman veszeliknek írásbeli visszaemlékezéseit megkapták a magyar város vezetői. a memoár egyebek között részletesen, név szerint felsorolja azokat a szovjet katonákat, akik a szerző ismerete szerint életüket áldozták makó felszabadításáért. így fény derült eddig jeltelen sírban pihent újabb huszonkilenc szovjet harcos kilétére, akiknek most sírköveket állítottak a makói szovjet hősi temetőben. a szombaton tartott kegyeletos ünnepségen dr. vezér károly, a makói városi pártbizottság első titkára mondott emlékbeszédet, majd a város párt, állami, társadalmi szervezeti, üzemek, tsz-ek, a szovjet és a magyar fegyveres testületek képviselői helyezték el koszorúikat, a megemlékezés virágait. /mti/

--

bb. 37. tiszaligeti napok szolnokon

vid/rj pr

1976. szeptember 25.

a hét végén tizennegyedik alkalommal rendezik meg szolnokon a tiszaligeti napokat. a fegyveres erők napja tiszteletére rendezett programsorozat szombaton a tiszaligeti sportkombinátban ünnepélyes megnyitóval és az ejtőernyősök bemutatójával kezdődött. ezt követően a sportversenyeken, kispályás labdarúgásban, kézilabdában, röplabdában és az összetett honvédelmi versenyben csaknem háromezer fiatal vetélkedett.

vasárnap délelőtt 10 órakor ifjúsági nagygyűlést tartanak a felszabadulási emlékműnél, és ugyanebben az időben haditechnikai, mhsz és polgári védelmi kiállítás nyílik a tiszaligetben. a kétnapos program a szolnoki mte és a máv nb ii-es labdarúgó mérkőzés szünetében megrendezendő fegyveres váltófutással zárul. /mti/

--

12.55 rj

131330

-24 -

bb. 38. módosul a forgalom rendje a 4-es főúton

vid/rj pr

1976. szeptember 25.

szolnokon hétfőtől módosul a forgalom rendje a 4-es számú főközlekedési úton a szabadság tér átépítése miatt. a tér jelenlegi elrendezése elavult, korszerűtlen, nem felel meg a növekvő forgalom igényeinek. az átépítés során a jelenlegi éles kanyart megszüntetik és előreláthatólag november végén már új, négy-sávusra növelt úton közlekedhetnek a járművek. /mti/

--

bb. 39. elhunyt dr. simek árpád

vid/rj pr

1976. szeptember 25.

komlón 68 éves korában elhunyt dr. simek árpád nyugalmazott tanácselnök, a mecseki bányászváros diszpolgára. neve, tevékenysége szorosan kapcsolódott komlóhoz, amely éppen a közelmúltban ünnepelte várossá alakulásának negyedszázados évfordulóját. komló város tanácsa saját halottjának tekinti dr. simek árpádot. hamvasztás előtti bucsuztatása szeptember 29-én 14 órakor lesz a komlói temetőben. /mti/

--

bb. 40. befejeződött a magyar- finn barátsági hét pecsett

vid/rj pr

1976. szeptember 25.

pecsett szombaton befejeződött a magyar- finn barátsági hét, amelyet abból az alkalomból rendeztek, hogy husz évvel ezelőtt - 1956 szeptemberében - jött létre pécs és a finnországi lahti között a testvérvárosi kapcsolat. hazánkban ez volt a városok közötti első testvérbarátság, ez a példa indította el országszerte az azóta terebélyessé vált testvérvárosi mozgalmat. az évforduló alkalmából pecsett finn barátsági hetet, lahtiban pedig magyar barátsági hetet tartottak, amelyen részt vett a magyar, illetve a finn testvérváros vezetőinek küldöttsége is. a mecsekaljai városban finn irodalmi estet rendeztek, a bóbíta bábegyüttes előadta a kalevala egyik részletének bábszínvadi feldolgozását, a lahti fotóklub reprezentatív kiállításon mutatkozott be. a finn küldöttség tagjai barátsági gyűlésen találkoztak pécs lakosságának képviselőivel. hasonló rendezvényekre került sor ez idő alatt a dél-finnországi lahtiban. /mti/

--

13.00 rj

131400

-25 -

öbb. 43. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

rj pr

1976. szeptember 25.

1. politikai plakátpályázat
2. a kis-balaton szerepe
3. újjáépítik a csornai vendégfogadót
4. negyven részes sorozat-a mr szórakoztató műsoraiban
5. kézimunka mintakendő
6. őskori épületmaradványok kerültek elő mosonmagyaróvárott
9. honvédelmi sportnapok
10. hétfőn lottó -jutalomsorsolás
11. új üzem a nitrokémiánál
12. együttműködési megállapodás
13. nagyhatású új szert állított elő a neviki
14. új vágathajtó gép
15. rendőrségi hírek
16. száz éves az acélgyári tűzoltó testület
17. betanítóüzem
18. nagyszüret az alföldön
19. elhunyt kifut jános
20. vetik a búzát győr-sopron megyében
21. dolgoznak a betakarító gépek borsodban
22. kiss károly temetése
23. lázár fogadta gerhard schürent
24. fiatal képzőművészek kiállítása győrött
25. befejezte ülését a jogszoc. bizottság
26. ritka dokumentum
27. kiváló munkások tanácskozása
28. nemzetközi postaszolgálat
29. utlezárás a 70-es főúton
30. huszezer vagon cukorrépa jugoszláviába
31. ifjusági találkozó
32. forgalmas nyárutói vikend a balatonnál
33. lázár fogadta
34. bkv
35. időjárásjelentés
36. szovjet katonák
37. tiszaligeti napok
38. forgalommodosítás
39. elhunyt símek
40. magyar-finn barátsági hét
41. orvosavatás pécsett
42. iraki parasztok
43. hírszerzés

/mti/

--

13.05 rj

-26-

10/1400

bb. 45. megnyilt a naiv művészeti muzeum kecskeméten

vid/rj pr

1976. szeptember 25.

kecskemét egyik 18. századi műemléki jellegű épületét, az ugynevezett bánó házat eredeti állapotába helyreállították és naiv művészeti múzeumnak rendezték be. az ország első naiv művészeti állandó kiállítását - amely a bács-kiskun megyei múzeumok értékeit gyarapítja - szombaton avatta fel dr. ortutay gyula akadémikus. az eseményen a megye és a város vezetőivel együtt részt vett dr. román páál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, és gönyei Antal, a kulturális minisztérium múzeumi főosztályának vezetője, s jelen volt a kiállításon szereplő művek számos alkotója.

a megnyitó beszéd után dr. gajdócsi István, a bács-kiskun megyei tanács elnöke, valamint a kiállítást saját gyűjteményével megalapozó moldován domokos filmrendező aláírták a naiv művészeti múzeum alapító okmányát. a résztvevő több száz érdeklődővel moldován domokos ismertette az egyedülállóan érdekes kiállítási anyagot, amelyet zömmel paraszti származású naiv képzőművészek, festők és faragók alkotásai képeznek. /mti/

--

bb. 44. kgst tudományos tanácskozás

k/sb/rj pr

1976. szeptember 25.

szombaton a záró jegyzőkönyv aláírásával befejeződött a kgst tagországok mező- és erdőgazdasági tudományos és műszaki kutatásait koordináló tudóskollektíva négynapos budapesti ülése. megtárgyalták az 1971-75. évi tudományos kutatási terv teljesítésének eredményeit. az elmúlt öt évben kiemelten foglalkoztak a zöldség-növények nemesítésével, a munkatermelékenység mérésének egységes módszereivel, valamint a szántóföldi kultúrák fejlesztésével. az ülészakon megvitatták az 1976-80. évi együttműködési tervben egyeztetett témák munkaterveit. felhívták a tagországok figyelmét, hogy fordítsanak nagyobb gondot a tudományos eredmények gyakorlati alkalmazására. a jelenlegi ötéves tervidőszakban elsősorban a nagy termőképességű takarmánynövények nemesítési-, vetőmagtermesztési-, és fajta-előállításai módszereinek fejlesztésével, továbbá a betegségekkel szemben ellenálló, gépesített termesztésre alkalmas zöldség-növények nemesítési módszereinek kidolgozásával és kiváló minőségű fajtáinak előállításával foglalkoznak. /mti/

--

13.16 rj

-27-

10/1400

bb. 47. a laoszi párt- és kormányküldöttség látogatása az agárdi állami gazdaságban

t/bc/gk/rj pr

1976. szeptember 25.

a laoszi párt- és kormányküldöttség - élén kaysone phomvihanével, a laoszi forradalmi néppárt főtitkárával, a laoszi népi demokratikus-köztársaság miniszterelnökével - szombaton ellátogatott az agárdi állami gazdaságba. a párt- és kormányküldöttséget a látogatásra elkísérte borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, varga istván, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője, dr. házi vencel külügyminiszter-helyettes és bényei béla, a magyar népköztársaság laoszi nagykövete.

a gazdaság központjában váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, takács imre, a fejér megyei pártbizottság első titkára, závodi imre, a fejér megyei tanács elnöke s a gazdaság vezetői fogadták a vendégeket.

ozvald lászló igazgató tájékoztatta őket a 11 ezer hektáros gazdaság munkájáról, fő ágazatairól, termelési eredményeiről, az itt kialakított sertéstartási és tehenészeti rendszerek elterjesztésében végzett tevékenységéről. az ismertetést követően megtekintették az elza-majori tejtermelő tehenészeti telepet és a jános-majori baromfiüzemet. üzemlátogatás közben az állami gazdaság munkájának sok vonatkozásáról alakult ki élénk véleménycsere. laoszi vendégeink behatóan érdeklődtek az iparszerű termelési folyamat egyes fázisairól, az állatok tartásának, tenyésztésének körülményeiről, a gazdaságban levő fajták tulajdonságairól, hozamairól, a szántóföld 80 százalékán folytatott kukoricatermesztésről.

kaysone phomvihane nagy elismeréssel nyilatkozott az állami gazdaság munkájáról, eredményeiről és további sikereket kívánt tevékenységéhez. szólt arról is, hogy hosszú harcukban maguk mellett

éreztek a magyar nép szolidaritását is, mostani látogatásuk, a magyar államférfiakkal folytatott tárgyalásaik pedig új lendületet adtak a két nép közötti együttműködés fejlesztésének. látogatása emlékére a vendéglátóknak laoszi zászlót adott át, rámutatva, hogy az imperialisták, a gyarmatosítók ellen, az ország szabadságáért 30 évig harcoltak ilyen zászló alatt, s az a laoszi népi demokratikus köztársaság kikiáltásával az ország hivatalos lobogójává vált. ugyancsak átnyújtott egy olyan kitüntető jelvényt is, amelyet hazájában azok kapnak, akik részt vettek a három évtizedes felszabadító harcban. /mti/

--

13.25 rj

-28 -

bb. 46. körösi csoma tudományos emlékülés mátrafüreden

vid/rj pr

1976. szeptember 25.

százötven évvel ezelőtt jelent meg körösi csoma sándor első írása tibeti tapasztalatairól. ebből az alkalomból a nagy magyar tudós emlékére nemzetközi tanácskozás kezdődött szombaton délelőtt mátrafüreden a körösi csoma társaság rendezésében.

a körösi csoma tudományos emlékülést dr. ligeti lajos akadémikus, a társaság alapító elnöke nyitotta meg.

a tanácskozás résztvevői emlékeztettek arra, hogy körösi csoma sándor a magyar őshaza keresésére indult, de a körülmények váratlan találkozása arra a sorsfordulóra készítette, hogy az addig teljesen ismeretlen műveltség, a tibeti nyelv és a lamaizmus sajátos vonásait felkutassa. rámutattak, hogy körösi csoma volt az első tibetista Európában. a nemzetközi tudományos világ a tibetisztikai tudomány megalapítójaként tartja számon. ezért a résztvevők különösen nagyra értékelték, hogy magyarországon került sor ezúttal arra a nemzetközi tanácskozásra, amely első alkalommal összegezi világmértékben a tibetisztika és a hozzá kapcsolódó tudományok eredményeit. egyben a társaság az első világmértékű tudományos ülés összehívásával a tibetisztikusok régóta óhajtott kívánságának is eleget tett.

hangoztatták, hogy a körösi csoma társaság kezdeményezése és meghívása rendkívül nagy érdeklődést váltott ki, amelyet az is bizonyít, hogy a világ minden tájáról - mintegy husz ország 55 tudósa - a tibetisztika legrangosabb képviselői és művelői vesznek részt a mátrafüredi tanácskozáson. a szovjet delegációt s.d. dylykov a buddhista világszövetség szovjet alelnöke vezetői, jelen van c. damdinsuren mongol tudós is. franciaországot r.a. stein világhírű tibetisztikus képviseli, de ott vannak - többek között - japán, új-zéland, az usa, olaszország tudósai is.

/folyt.köv./

13.30 rj

-29 -

To 14³⁵

bb. 46. / körösi csoma... 1. folyt./jrj

a tanácskozás első napján kilenctagu nemzetközi bizottságot alakítottak. ez a testület dolgozza ki azt a programot, amelynek alapján dönt az emlékülés, hogy a jövőben hol és milyen időszakonként találkoznak rendszeresen a tibetisztika ősi tudományának művelői.

bejelentették, hogy a mátrafüredi tanácskozáson külföldi és magyar tudósok tolmácsolásában több mint negyven előadás hangzik el, amely részletes betekintést nyújt a napirenden lévő tudományág világszerte elért kutatásainak eredményeibe.

a körösi csoma sándor emlékére rendezett tudományos ülés szeptember 29-én zárul mátrafüreden, majd a tanácskozás résztvevői budapesten részvesznek annak a háromezer kötetes irattárnak a megnyitására, amelynek első írásai körösi csoma sándortól származnak. /mti/

--

bb. 48. elutazott az upu küldöttség

k/sb/be/rj pr

1976. szeptember 25.

az ensz szakosított intézménye, az egyetemes postaegyesület /upu/ küldöttsége m.i. sobhinak, az upu nemzetközi iroda vezérigazgatójának vezetésével szombaton elutazott budapestre. a küldöttség szeptember 21 és 25 között tárgyalásokat folytatott a magyar posta és az upu közötti kapcsolatok fejlesztéséről. tanulmányozták a fejlődő országok postaszolgálatának nyújtható magyar támogatás növelésének, a műszaki tapasztalatcserének, a magyar szakértők kiküldetésének és szakszemináriumok megszervezésének lehetőségeit is. az upu küldöttség vezetőjét fogadta havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter és szarka károly külügyminiszter-helyettes.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent horn dezső közlekedés- és postaügyi miniszter-helyettes. /mti/

--

13.45 rj

10.14³⁵

-30 -

bb. 49. befejeződött a magyar-csehszlovák barátsági napok heves megyei rendezvénysorozata

vid/rj pr

1976. szeptember 25.

heves megyében szombaton befejeződött a magyar-csehszlovák barátsági napok gazdag rendezvénysorozata. az elmúlt héten megyeszerte több mint husz rendezvényen - baráti találkozókon, munkásgyűléseken, kiállításokon - méltatták a magyar-csehszlovák barátság eredményeit.

a zárónap is gazdag volt eseményekben. szombaton egerben a ho si minh tanárképző főiskolán cseh és szovjet grafikusok alkotásai-

ból nyílt kiállítás. hatvanban a cukorgyár kulturotthonában jindrich zezula csehszlovák festőművész kiállítását nyitották meg, ahol a művész találkozott az érdeklődő közönséggel. /mti/

--

bb. 50. az őszi bnv szombati hirei

t/kf/gk/rj pr

1976. szeptember 25.

a hét végére megjavult az időjárás és a ,,nagy,,szabad szombat kedvezett a vásárnak. látogatói nem is maradtak el. szombaton az előző napokhoz képest egy órával később, 10 órakor nyitották meg az őszi bnv kapuit, viszont már nemcsak a szakmai, hanem a nagyközönség előtt is; most már ,,szabad a vásár,,.

az első teljes közönségnapon valamennyi pénztárt üzembe állították. megteltek a vásárkörnyék autóparkolói, tömegesen érkeztek vidékről a különbuszok, gyakrabban fordultak a 100-as buszjáratok és sűrűbben közlekedtek a vásári közvetlen s a hozzájuk csatlakozó villamosjáratok is.

a szakmai napok végeztével a kiállítók nem maradtak munka nélkül, sőt megerősítették tájékoztató szolgálatukat, hogy kielégithessék a közönség kíváncsiságát. kérdés volt ezernyi, a legtöbb a c-pavilon autószalonjában, a szabadidő- és a barkácskiállítás, ahol elsősorban a kiállított újdonságok forgalomba kerülése volt a fő téma. nagy sikere volt az orion, a videoton és a szovjet kiállítók színes tévéprogramjának, s a hermes szövetkezet kiállításának, a korszerű kertművelést szolgáló kisgépeknek, amelyek közül sokra megrendelést is fölvettek. nem volt hiány a vásáron a látványos programokban.

/folyt.köv./

14.15 rj

10.14³⁵

-31 -

bb. 50. / az őszi bnv... 1. folyt./rj

a sportszerkiállításokon iskolásgyerekek a gyakorlatban mutat-
ták be a szobai tornaszereket, a vásáron részt vevő budakalászi
kovácsmester a helyszínen készített diszkuksokat, s a többször is
megismételt félórás divatparádának mindig több száz nézőserege volt
a 28-as pavilonban.

délre nemcsak a pavilonok és a vásár sétautjai teltek meg, hanem
a vendéglátó üzletek is. az expo-presszóban, az expo-étteremben,
a karcagi birkaárdában, a kömlödi halászkertben és a halbisztró-
ban - amelyek ,,kertjében,, még napóhattak is időnként a pihenő
látogatók - nagy forgalmat bonyolítottak le. ,,erősített,, erre a
napra a vásári vendéglátás és kereskedelmi hálózat, akárcsak a fő-
városi sütőipari vállalat, amely a korábbi napokhoz képest csaknem
kétszer annyi ételmezt, egyebek között 25 ezer péksüteményt és 10
ezer óriáskiflit szállított. szünet nélkül volt vevő a zöldért kor-
szerű önkiszolgáló zöldség-gyümölcs áruházában - amely egyébként vé-
gig győzte friss áruval -, akárcsak a délker ételmiszerpavilonjában,
amely csaknem 200 ezer forintos forgalmat bonyolított le. kelendő
volt a vásáron a lacipecsenye, a grillcsirke, a sült kolbász, akárcsak
a banán, a sör vagy a vásárfiának is beillő furulyás rágó gumí, és
csak a bnv-n kapható, osztrák licenc alapján gyártott nikotinsze-
gény cigaretta.

végehirdményben kellemesen érezték magukat a vendégek, akik a
becslések szerint 70-80 ezren voltak ezen a napon. a hungexpo
első hivatalos látogató-statisztikája szerint egyébként pénteken
estig több mint 180 ezren keresték föl a fogyasztási cikkek őszi
nemzetközi bemutatóját.

x x x

/innen felhasználható 16 órától!!!!/

hivatalos vendégei is voltak szombaton a vásárnak. gerhard
schürer, az ndk miniszter/ helyettese huszár istvánnak, a mi-
nisztartanács elnökhelyettesének kíséretében megtekintette a ki-
állítás. a vendégeket földes lászló, a hungexpo vezérigazgatója
és varga istván, a bnv igazgatója fogadta és kalauzolta.

x x x

tanács elnök-
ának

vasárnap - utána most már egészen a csütörtöki zárásig - a
közönség az őszi bnv, amely naponta 10 és 19 óra között fogadja a
látogatókat. /mti/

--

14.25 rj

-32 -

b. 51. a vigszinház 30 ezredik bérlője

be/rj pr

1976. szeptember 25.

bensőséges összejövetelen köszöntötte a vigszinház gazdasági
igazgatója, lázár egon a szinház 30 ezredik bérlőjét:
ördög erika főiskolai hallgatót. az örvendetes tény mellett figyelem-
re méltó eredményt ért el a szinház a fiatalok bevonásában, mintegy
5 ezer fiatal vásárolt az idén bérletet. /mti/

--

bb.52. kommunista szombat csepelen

t sb/gg/p pr

1976.szeptember 25.

mozgalmas napjuk volt szombaton a csepelieknek: a xxi.
kerület intézményeiben, gyáraiban és a lakóterületen kommunista
szombatot tartottak. a csepeli lakóházak előtt több mint hatezren
szépitették az utcákat, tereket, parkosítottak, gyomláltak, ön-
töztek és takarítottak. az üzemek dolgozói kommunista műszakkal vál-
tották fel pihenőnapjukat. elsősorban az idej termelési terv tel-
jesítését segítették, s munkájuk ellenértékével csepel jóléti-,
szociális- és ifjúsági alapját gazdagították.

a kerület gyáróriásában, a csepel vas- és fémművekben a
kisz szervezet kezdeményezésére - a dolgozók 81 százaléka - ösz-
szesen 24.000-en tartottak kommunista műszakot és nem is akármí-
lyen eredménnyel: 26,5 millió forint értékű terméket állítottak
elő a hatórás szombati munkaidőben, tehát majdnem annyit -
96-97 százalékát annak - mint egyébként nyolcórás műszakban ter-
melnek. a gyáróriás kisz fiataljai értéket megtettek, vas-és fém-
hulladékot gyűjtöttek, mégpedig jó partnerekkel, ugyanis meghívásuk-
ra a szovjet déli hadseregcsoporthoz 140 komszomolistája, a budapes-
ti műszaki egyetem és a marx károly közgazdaságtudományi egyetem
rajk lászló kollégiuma kisz szervezetének 30, illetve 20 fiatalja
is segített. a csepel művek dolgozói és segítők a társadalmi
munka ellenértékét, megközelítően kétmillió forintot a gyár város
óvodái és bölcsődei programjának számlájára fizetik be. /mti/

--

15.20/p

-33-

16/16²⁰

felhasználható: 18.30 -tól!

bb.53. felhívás ady endre születése 100. évfordulójának megünneplésére

p pr

1976. szeptember 25.

ady endre emléke előtt tisztelgünk 1977-ben, a költő születésének 100. évfordulóján.

az emlékbizottság az évforduló méltó megünneplésére hívja fel az ország lakosságát, s a határainkon túl is mindazokat, akik magukénak vallják ady endre élő örökségét: a hazaszeretetet és internacionalizmus, a haladás melletti elkötelezettséget és az emberség példájaként világló életművet.

ady endrét ünnepeljük, a modern magyar költészet megteremtőjét, a jövőt vajdó századelő egyik legkövetkezetesebb forradalmárát, azt az ady endrét, aki - petőfi sándorhoz és józsef attilához hasonlóan - a maga költői forradalmában a társadalmi forradalom szükségességét, elodázhatatlanságát juttatta kifejezésre. bizonyítva, hogy az emberi kiteljesedés, a legbelsőbb művészi fejlődés elválaszthatatlan a társadalmi haladásért folytatott küzdelemtől, a közösségért való feladatvállalástól.

örökösei vagyunk költészetének, örökösei és megvalósítói forradalmi törekvéseinek. a történelmi szinten gondolkodó költő felismerte, hogy a legfontosabb teendő nálunk a megkésett polgári átalakulás következetes végrehajtása volt, és ezért fegyvertársa lett minden radikális változást sürgető erőnek. világosan látta azonban a polgári társadalmak ellentmondásait, ezért a maga forradalmi hitének erősítését az elnyomott dolgozó nép osztályharcos törekvéseiben kereste. költészetébe építette a parasztmozgalmak, a paraszti elnyomatottság és elégedetlenség jelképeit. felismerte a proletáriátusban, „a jövődő fehérei, -ben a történelemformáló erőt, s ezáltal jutott közel a szocializmus eszméjéhez. túllépett a polgári radikalizmuson, költői látomásaiban a szocialista forradalom perspektíváit vetítette kora elé. „ime, a proletárság visszaadta a népet a népnek. fölkel a nép és formálja a világot, - fogalmazta meg hitét a munkásosztályban, az oroszországi forradalom hírére, 1905-ben.

a forradalmi változás, megújulás igenlése ady költészetében a magyar nép történelmi múltjának, haladó történelmi hagyományának mély megértéséből is táplálkozott. irodalmi harcaihoz, korszerű művészi törekvéseihez friss forrásként merített csokornai, petőfi emberi-költői életutjából; haladó társadalmi eszméhez, morális következetességéhez erősítést kapott a magyar történelem osztályharcos és függetlenségi hagyományaiból, dózsa példájából, a kuruc mozgalmak és 1848-49. plebejus örökségéből. hűen őrizte a kisajátítókkal, hamisítókkal szemben a magyar nép forradalmi örökségét, s ezáltal életműve az 1918-as polgári demokratikus forradalom és a tanácsköztársaság szellemi előkészítője, egyben 1848-49 és 1918-19 összekötő láncszeme lett.

/folyt köv ./
15.30/p

Tó1630

bb.53./felhívás....folyt/p

költészetében ady megvalósította a magyarság és emberség, a hazaszeretet és internacionalizmus szintézisét. patrióta volt. szerette nemzetét. vallotta, hogy a „magyarság szükség és érték az emberség és az emberiség csillagok felé vezető útja számára, „de tudta azt is, hogy csak az emberi haladásért való következetes küzdelem biztosíthatja hazája jövőjét. a legnagyobbakra jellemző világossággal látta meg, hogy a közép-kelet-európai népek igazi érdekei azonosak. „dunának, oltnak egy a hangja, - hirdette mély meggyőződéssel a költő. hitt el, vallotta, hogy az „elnyomottak, összetörték, magyarok és nem-magyarok, „csak együtt, összefogva rázhatják le láncukat, s csak együtt építhetnek a duma-medencében maguknak jövőt, új, emberibb világot.

ady endre népe és az emberiség jövőjéért érzett felelősséggel élte át a századelő ellentmondásokkal terhes, imperialista, háborút és forradalmakat érlelő első két évtizedét. miközben még a polgári demokráciáért folyt a harc, a költő már megszenvedte a polgári társadalom elidegenítő, elszemélytelenítő távlattalanságát is. költészete elevenen tükröz ezeknek az ellentmondásoknak, költeményei - minden poklot megjárva - mégis az élet mindennek feletti hatalmat, a haladásba vetett tevékeny bizalmát hirdetik.

az emberi értékekbe vetett hite, mély humanizmusa igazi kiteljesedésének magáramaradottságában lehetünk tanúi, amikor az imperialista háború népeket megtevesztő kezdeti mámorában „ember az embertelenségben, magyar az üzött magyarságban, „tudott maradni, s ezáltal a demokratikus patriotizmus és internacionalizmus maig érvényes példáját adta a magyarságnak és a világ népeinek. egyedül maradván és beteg, „a halottak élén, „is őrizte a humánus értékeket és az eljövendő forradalomba vetett hitét, hogy átmentse az embertelenségen, és felmutassa a születő új világnak. ez, a valóság törvényeit értő, minden reménytelenséggel dacoló történelmi optimizmus biztosít neki kiemelkedő helyet a huszadik század magyar irodalmában és az egyetemes emberi kultúrában.

ady endre életműve, hatalmas költői öröksége mindig válaszadó volt a magyar irodalomban és szellemi közéletben. a két világháború között a magyar radikális baloldal az ady-életmű vállalásával a forradalmi változások szükségessége mellett tett hitét. a forradalmi munkásmozgalom magáénak vallotta ady életművét, a magyar kommunisták megértették és értékelték költészetének, egész életművének forradalmi szellemiségét, és határozottan megvédték mindenfajta kicsinyes támadással és tudatos hamisítással szemben. ady életműve nekünk szóló, eleven és korszerű ma is, költészete fontos forrása jelenkori irodalmunknak.

/folyt köv ./
15.40/p

Tó1630

L ec

bb.53./felhívás.....2.folyt/p

felhívással fordulunk mindenkinek, hogy ady endre szelleméhez méltón ünnepeljük meg a költő születésének 100. évfordulóját. tegyük közkinccsé hatalmas életművének mulhatatlan értékeit itthon és a nagyvilágban, s máig érvényes tanulságait tudatosítsuk a szocializmust építő magyar népben, a felnövekvő új nemzedékben, a költő igazi örököseiben.

ady endre emlékbizottság

/mti/

--

bb.54. Lottó nyereségjegyzék

a/La

1976. szeptember 25.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 39. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyereségek a nyereségilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 114 fogadónak volt, nyereségük egyenként 53 396.- forint.

3 találatos 9 297 fogadónak volt, nyereségük egyenként 327.- forint,

a 2 találatos szelvények száma 247 661, ezekre egyenként 15.- forintot fizetnek. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.49-es/befejeződött.../hirünk 2.bek.2.sorában

szovjet helyett s z l o v á k irandó!

--

16.10/a

16.10.20

- 36 -

bb.55. elutazott a japán gazdasági küldöttség

a/La

1976. szeptember 25.

egyhetes budapesti látogatás után elutazott hazánkból a tokiói üzletemberek 35 tagú csoportja, seiji tsutsuminak, a seibu áruházkonzern elnökének vezetésével. részt vettek a magyar kereskedelmi kamara égisze alatt működő magyar-japán gazdasági klub kétnapos tanácskozásán, fogadta őket a magyar politikai és gazdasági élet több vezetője, meglátogatták az őszi bnv-t és üzleti tárgyalásokat folytattak külkereskedelmi és ipari vállalatokkal. /mti/

--

bb.56. új évad a népművészek színpadán

vid/a/La

1976. szeptember 25.

szombaton megkezdődött az új évad a népművészek kalocsai színpadán, ahová az ország különböző vidékeiről rendszeresen meghívják a népi folklórművészetet ápoló öntevékeny művészegyütteseket. az évadnyitó előadáson a kalocsai népi együttes, a beloiannisz görög tánccsoport, az egyházaskozári tánccsoport és a mezőfalvi táncegyüttes mutatta be műsorát. a népművészek színpadán az évadban további öt bemutatóra kerül sor. /mti/

--

bb.57. szuppán irén iparművész kiállítása vácotti

vid/gö/fe/a/La

1976. szeptember 25.

a váci múzeum főtéri kiállító termében szombaton nyitották meg szuppán irén munkácsy-dijas textilvezető iparművész kiállítását. a dunakeszi élő és alkotó művész több nemzetközi és hazai tárlat után most első alkalommal mutatja be munkáit a dunamenti városban. a gazdag színárnyalatu, természeti motívumokból összeállított, kézfestéssel, horgolással, hurkolással, fonással, himzéssel készült faliszőnyegek, textilgrafikák, terítők, falkárpitok a lakások kellemes díszítőelemei. a vácotti kiállított alkotások a csók istván galériában tavaly megrendezett önálló kiállítás után készültek. a tárlatot október 24-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

16.40/a

--
- 37 -

3

bb.58. a mom centenáriumi diszünnepe az erkel színházban

t/sb/gg/a/la

1976.szeptember 25.

az erkel színházban tartott diszünneppel zárult szombaton a 100 évvel ezelőtt alapított magyar optikai művek centenáriumi rendezvényeinek sorozata. a diszünnepegen részt vettek a mom fővárosi és vidéki gyáregységeinek legjobb dolgozói, a hazai és a külföldi partnervállalatok képviselői, s megjelent gazdasági és társadalmi életünk számos képviselője, a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

posch gyula vezérigazgató emlékezett meg az egy évszázados fejlődésről, amelynek elindítója, megalapítója süss nándor kolozsvári mechanikus volt, aki meghonosította nálunk a műszergyártást, az egész világ elismerését kivívta újfajta műszereivel, és kiváló szakembereket nevelt. e haladó hagyomány kibontakoztatásával növelte tovább a mom a magyar műszeripar hírnevét az utóbbi három évtizedben is.

a vállalat dolgozóit köszöntötte nemeslaki tivadar kohó-és gépipari miniszter, és csenterics sándor, a vasas szakszervezet alelnöke, majd átadták a dolgozók képviselőjének a minisztérium és a szakszervezet közös emléktábláját. üdvözölte a diszünnepege résztvevőit a szovjetunió műszeripari egyesülése, a moszkvai kirov óragyár és az ndk zeiss művének küldöttsége is.

az ünnepegeen a hosszú időn át kifejtett eredményes gazdasági, politikai és társadalmi munkájának elismeréseként dr.horváth róbert műszaki igazgató és kárpáti jános műszakvezető megkapta a munka érdemrend aranyfokozatát, továbbá öt dolgozó vette át e kitüntetés ezüst, hatan pedig bronzfokozatát.

a diszünnepegeen a magyar állami népi együttes ének-, tánc- és zenekara adott műsort a centenáriumi ünnepegege résztvevőinek./mti/

--

47.50/a

- 38 -

bb.59. kerka-menti kulturális napok - új járási művelődési központot avattak lentiben

vid/a/la

1976. szeptember 25.

gazdag rendezvénysorozat kezdődött szombaton lentiben, a kerka-menti kulturális napok nyitányaként. zala sajátos tájegysége, a hetés és a kerkamellék lakossága első alkalommal vehet részt ilyen nagyszabású közművelődési megmozdulásokon. szeptember 25. és október 10. között több mint husz rendezvényt látogathatnak.

a legjelentősebb esemény az új járási művelődési központ avatása volt. megnyitóbeszédet koplár lajos megyei tanácselnök helyettes mondott. lentiben és a hozzátartozó járásban évtizedek óta hagyomány a néphadsereg helyőrségével való szoros együttműködés, s a katonák ezuttal is nagy segítséget nyújtottak, hogy megépülhessen az új művelődési központ. az összefogás, a közösen végzett építő-és kulturális munka bizonyítéka az is, hogy az új járási művelődési központ

együttal a helyőrség művelődési háza és az egész intézmény súlyom lászló nevét vette fel. az avatóünnepege keretében a magyar néphadsereg központi művészegyüttese adott műsort.
/mti/

--

bb.60. szombaton hazaérkezett

gg/a/la

1976. szeptember 25.

prágából a dr.szijártó károly legfőbb ügyész vezette ügyészi delegáció, amely - dr.jan fejes, a csehszlovák szocialista köztársaság legfőbb ügyésze meghívására - hat napig tartózkodott csehszlovákiában. a delegációt a ferihegyi repülőtéren a legfőbb ügyészség vezető munkatársai fogadták. jelen volt dr.václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

17.55/a

- 39 -

30

bb.61. mednyánszky lászló emlékkiállítás szentesen

vid/a/la

1976. szeptember 25.

szombaton kulturális hetek kezdődtek szentesen. csorba györgy, a városi tanács elnöke a kossuth téri kiállító tereben ünnepélyesen nyitotta meg az október 18-ig tartó eseménysorozatot. a több mint három hetes programban mintegy ötven rendezvény várja az érdeklődőket. képző-és iparművészeti, fotókiállítások, irodalmi-, zenei estek, társastáncverseny, nemzetközi bélyegkiállítás, szellemi és sportvetélkedők színesítik a programot.

az eseménysorozat szombati premierjén a kossuth téri kiállítóteremben nyitották meg mednyánszky lászló festőművész emlékkiállítását. az alkotónak mintegy harminc olajfestményét október 17-ig tekinthetik meg az érdeklődők. a tárlat anyagát a magyar nemzeti galéria bocsátotta a szentesiek rendelkezésére./mti/

-. -

bb.62. új diákkollégium makón

vid/a/la

1976. szeptember 25.

szombaton makón új diákkollégiumot adtak át rendeltetésének. a két emeletes, központi fűtéses összkomfortos épületben két-három ágyas szobákban /középiskolás kapott második otthont. a fiatalok korábban a makó környéki falvakból naponta sok kilométert utazva jártak iskolába.

196

a kollégium új lakói maguk is részt vettek a mintegy tíz millió forintos költséggel készült intézmény berendezésében és a környék tereprendezésében./mti/

-. -

18.10/a

-40-

Rf

bb.63. befejeződött a székesegyházi hangversenysorozat pécssett

vid/a/la

1976.szeptember 25.

pécs híres műemlék templomában, a négy tornyu székesegyházban szombaton véget ért az idei hangversenysorozat, amelyet az országos filharmónia rendezett a pécsi püspökség hozzájárulásával. az évad-záró koncerten két beethovenmű - a iii.leonora nyitány és a ix. szimfónia - hangzott el az évszázados falak között. a kitűnő akusztikájú dómban a pécsi filharmonikus zenekart és a kisz központi művészegyüttesének egyetemi kórusát erdélyi miklós vezényelte.

az idén minden eddiginél gazdagabb volt a székesegyházi hangverseny-program. az előző években ugyanis jobbára csak oratóriumokat adtak elő, miután azonban befejeződött a híres xix. századi angster-orgona rekonstrukciója, ebben az évben már orgona-hangversenyeket is rendeztek./mti/

-. -

bb.64. hangverseny a sárospataki vár lovagtermében

vid/a/la

1976.szeptember 25.

a közeledő zenei világnap alkalmából szombaton nagyszabású hangversenyt rendeztek sárospatakon, az egykori rákóczi vár kitűnő akusztikájú lovagtermében. a hangversenyen a budapesti zománcipari művek vegyeskara kodály, bárdos, szokolay és más magyar szerzők műveit mutatta be, míg a sárospataki művelődési ház kamarakórusa többek között farkas ferencnek az egykori pataki melodiáriumra komponált pataki diákdalait adta elő.

a hangversenyen fellépett hepke ferenc zongoraművész is./mti/

-. -

18.15/a

- 41 -

Rf

bb.65. érden felavatták a jószomszédság könyvtárat
vid/gö/fe/a/la 1976. szeptember 25.

néhány nappal ezelőtt ünnepelte 75.születésnapját és műfordítói munkásságának 50.évfordulóját az érden élő és alkotó csuka zoltán, józsef attila díjas költő és műfordító. a szocialista magyarországért érdemrenddel kitüntetett költő még tavaly elhatározta, hogy könyvtárat és nagyértékű - levelezéseket, kéziratokat, fordításokat tartalmazó - gyűjteményét felajánlja az olvasni szerető, könyveket becsülő embereknek.

csuka zoltán a tanácsköztársaság bukása után több mint tíz évig élt újvidéken, ahol a jugoszláviai magyar irodalom vezető alakjaként tartották számon. hazatérése után látott hozzá a jugoszláv népek irodalmának fordításához. eddig 108 könyvet ültetett át magyar nyelvre.

amikor elhatározása megszületett, nem múzeum jellegű emlékházra gondolt, hanem olyan közhasználatú könyvtárra, amely egyúttal műhelyül szolgál azoknak, akik a két nép irodalmi kapcsolataival foglalkoznak. ezért is nevezte el létesítményét jószomszédság könyvtárnak. a nemes terv hamarosan a megvalósulás útjára lépett. az év elején megkezdődött az érdeni háza udvarán álló kis épület bővítése, csinosítása. a könyvtár berendezését a pest megyei könyvtár vállalta magára, állományát pedig a kulturális minisztérium és több kiadó gyarapította számos kötettel.

a jószomszédság könyvtárat szombaton avatták fel. az ünnepségen megjelent dr.marczali lászló kulturális miniszterhelyettes, barinkai oszkárné, az mszp pest megyei bizottságának titkára, s kulturális életünk számos kimagasló személyisége. ott volt dr.vitomir gasparovics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete, valamint a jugoszláv írók szövetségének képviselői. a könyvtárat csuka zoltán adta át, majd érden lakossága nevében benussi silvio, a nagyközségi tanács elnöke mondott köszönetet az értékes ajándékért.

/folyt.köv./

18.45/a

- 42 -

BT

bb.66. időjárásjelentés

gg/a/la

1976. szeptember 25.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 25-én, szombaton 19 órakor:

kiránduló idő

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős, párás idő várható, számottevő eső nélkül. a déli, délnyugati szél napközben kissé megélénkül. hajnalban több helyen köd.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet : 17-22 fok között./mti/

--

bb.67. színházi bemutatók budapesten

t/nm/gk/a/la

1976. szeptember 25.

két színházi bemutatóra került sor szombaton este budapesten. a nemzeti színházban alekszandr gelman: egy ülés jegyzőkönyve című kétfelvonásos drámája került a nézők elé marton endre rendezésében. a kiváló szovjet dráma főbb szerepeit madaras józsef, ronyecz mária, kállai ferenc, avar istván, és agárdi gábor alakította.

a józsef attila színházban eduardo ^{de} filippo: szombat, vasárnap hétfő című vígjátéka volt az idei évad első premierje. ezt seregi lászló rendezte, a főbb szerepekben szemes marival, soós lajossal, vogt károlyval, dancsházi hajnallal.
/mti/

18.55/a

- 43 -

BT

bb.68. 110 éves a kőszegi fuvószenekar - nemzetközi fuvóstalálkozó a városban

vid/a/la

1976. szeptember 25.

110 éves az ország egyik legrégebb fuvószenekara, a kőszegi. ebből az alkalomból szombaton nemzetközi fuvószenekari találkozó zajlott le a határszéli történelmi kisvárosban. a jurisich vár lova-gtermében, a jubiláló együttes osztrák és lengyel zenekart, továbbá a győri és a szombathelyi fuvósokat látta vendégül.

a köszöntők után koncertet adtak a vendégzenekarok és a kőszegiek, majd közös számokkal szórakoztatták a fuvószene barátait./mti/

-. -

bb.69. trabantosok országos találkozója nyiregyházán

vid/a/la

1976. szeptemoer 25.

szombaton, a megyeszékhellyé válásának centenáriumát ünneplő nyiregyházán megkezdődött a trabantosok ii. országos találkozója. a transportmaschinen külkereskedelmi vállalat, a trabant gyár és a merkur, valamint a szabolcs-szatmár megyei vendéglátó vállalat közös szervezésében, a nyírségi ős programjaként megrendezésre kerülő eseményre csaknem 300 trabant-tulajdonos érkezett az ország minden részéből nyiregyházára. a népszerű kiskocsik tulajdonosait a gyártó vállalat vezetői tájékoztatták a gyár közeli terveiről, a várható fejlesztésekről, a, trabantosok fórumán,, pedig válaszoltak az autósok kérdéseire. a merkur és az afit szakemberei a nyiregyházi főtéren felállított,, szerelőközpontban,, ingyenes fény-szóróbeállítást és műszeres vizsgálatokat végeztek, s a helyszínen is bemutatták a leg-alapvetőbb szerelési munkálatokat. /mti/

-. -

19.05/a

- 44 -

BS

bb.65./érden.....folyt./-a

az olvasóteremmel rendelkezőlétesítményben már mintegy 5000 kötet sorakozik, amelyeket a dedikált példányok kivételével kikölcsönözhetnek az olvasók.

az ünnepség után az érdi művelődési központban rendezett szerzői esten dobozy imre, a magyar írók szövetségének elnöke és gusztav krklec, a jugoszláv írók szövetségének elnöke méltatta csuka zoltán munkásságát, majd neves előadók adtak izelítőt a jubiláns költő verseiből, prózai alkotásaiból./mti/

-. -

m b a r g ó: 24.00 óráig !

bb.70. william f.gorog

gk/pr/a/la

1976.szeptember 25.

az amerikai egyesült államok elnökének gazdasági tanácsadója néhány napos látogatást tett magyarországon. tárgyalásokat folytatott dr.szita jános miniszterhelyettesel, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetőjével, akivel áttekintették a világgazdaság időszerű kérdéseit, valamint a két ország gazdasági együttműködését érintő témák széles körét. william f.gorogot fogadta dr.szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese és dr.csikós nagy béla államtitkár, az országos anyag-és árhivatal elnöke./mti/

-. -

bb.71. a belpolitikai szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

a/la

1976.szeptember 25.

44. kgst tudományos tanácskozás
 45. naiv művészeti muzeum kecskeméten
 46. körösi csoma tudományos emlékülés mátrafüreden
 47. a laoszi párt-és kormányküldöttség az agárdi állami gazdaságban
 48. elutazott az upu küldöttség
 49. befejeződött a magyar-csehszlovák barátsági napok heves megyei rendezvénysorozata
 - 50.az őszi bnv szombati hírei
 51. a vigszinház 30 000. bérlője
 52. kommunista szombat csepelen
 53. felhívás ady endre születése 100.évfordulójának megünneplésére
 54. lottó nyereményjegyzék
 55. elutazott a japán gazdasági küldöttség
 56. új évad a népművészek színpadán
 57. szuppán irén kiállítása vácott
 58. a mom centenáriumi diszünnepe az erkel színházban
 59. kerka-menti kulturális napok
- /folyt.köv./
20.30/a

- 45 -

D

bb.71./ a belpolitikai.....folyt./-a

- 60. hazaérkezett az ügyészi delegáció
- 61. mednyánszky lászló emlékkiállítás
- 62. új diákkollégium makón
- 63. befejeződött a székesegyházi hangversenysorozat pécsett
- 64. hangverseny a sárospataki vár lovagtermében
- 65. érdem felavatták a jószomszédság könyvtárat
- 66. időjárásjelentés
- 67. színházi bemutatók budapesten
- 68. nemzetközi fuvós találkozó kőszegen
- 69. trabantosok országos találkozója nyíregyházán
- 70. william f.gorog/ 24 óráig embargós!/
/mti/

-. -

20.30/a

-46-

v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében,
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: fehér péter
lakatos erzsébet

R

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fem u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p
- - - - -

bb 1. dr.romány páل az usa-ba utazott

tm bzs pr

1976. szeptember 26.

dr.romány páл mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter vezetésével - dr.earl l.butz mezőgazdasági miniszter meghívására - küldöttség utazott az amerikai egyesült államokba. a küldöttség az usa mezőgazdaságát és élelmiszeriparát tanulmányozza, valamint megbeszéléseket folytat a termelési kooperációk kölcsönös bővítéséről. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent robert mudd, az usa budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

-. -

9.40/bzs

10/14³⁵

- 1 -